



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Využití pěstounské péče na přechodnou dobu během sanace rodiny

Autor práce: Kateřina Součková

Obor studia: Bc. SCHP

Posudek vypracoval: dr. Ján Mišovič, CSc.

Datum: 3. května 2018

Autorka zpracovala málo frekventované téma. Využila svých vlastních zkušeností a nabízí popis nástrojů efektivně ovlivňujících sanaci dětí svěřených do pěstounské péče na přechodnou dobu v Jihočeském kraji. Práci rozdělila do čtyř kapitol logicky na sebe navazujících. Začíná charakteristikou rodiny, analyzuje faktory, které podporují její soudržnost, ale i dysfunkčnost. Druhá kapitola je věnovaná okolnostem spojeným se sanací rodiny. Třetí část přibližuje pěstounskou péči na přechodnou dobu. Právě tato kapitola je z hlediska práce klíčová. Zaslouženou pozornost věnuje problematice attachmentu během pomoci dysfunkční rodině. Ve čtvrté kapitole se zabývá analýzou dostupných dat, vypovídajících o průběhu sanace v rámci přechodné pěstounské péče. Autorka konkretizovala cíl práce pomocí dílčích výzkumných otázek a ten se promítnul i do cíle výzkumu. Byla využita kvantitativní metoda obsahové analýzy spisové dokumentace dětí v PPD, u nichž byla provedena sanace rodiny. Správně se zabývala pouze případy dětí z Jihočeského kraje a tak jsou její výsledky průkazné.

Východím bodem jejího výzkumu byly počty přijatých dětí do PPD v letech 2012-2017. Na to navázala analýzou ukončených případů PPD prostřednictvím následných forem péče. Podrobně se zastavila u počtu navrácených dětí do biologické rodiny. Autorka konstatuje, že procesem sanace rodiny prošlo v sledovaném období celkem 25 dětí. Sledovala rovněž vazbu mezi časem, které dítě strávilo v biologické rodině a v přechodné pěstounské péči a uvádí několik typů těchto vazeb. Ukázalo se například, že čím delší dobu trávilo dítě ve své biologické rodině, tím rychleji došlo k jeho návratu z PPD do biologické rodiny. Věnovala pozornost i způsobům, kterými se PPD zapojila do sanace rodiny.

Jak teoretická, tak empirická část je zpracována srozumitelně a funkčně. Z analyzovaných dat vytěžila autorka vše dostupné. Domnívám se, naplnila cíl práce. V teoretické části podrobně charakterizuje rodinu, implicitně se zabývá i jejími funkcemi, přesto mám otázku na autorku. Jaké funkce plní funkční a soudržná rodina?

Práce podle mého názoru splňuje všechny nároky na text tohoto typu, je zdařilá a doporučuji jí k obhajobě.